

陌生人的银行提示短信给了我勇气和信心

钱虽不多，却感觉你一定很快乐

李雪(济南市民)

未曾谋面的陌生人：

总有一段时间，我的手机上不时会传来农行的信息，大概意思是存入多少钱，消费多少钱。这些短信每隔两三天就会发来一次，这让我有些恼火。

还记得那天工作中遇到了不顺心的事，让本就颓废的自己变得更加一蹶不振，所有的不满、所有的委屈像打翻的五味瓶一样，散落一地。来到济南这个城市已经有两年了，回想这两年，自己的确是没有

什么作为，没有什么事情可让自己为之骄傲，工作忙碌但是薪水却少得可怜。每天像个匆匆过客，但却不知道在忙些什么。忽然，手机传来了短信悦耳的铃声，模糊的眼睛看着屏幕，哦，原来是农行的信息，存入400元。

我不禁在想陌生人你是谁啊，钱虽然不多，但是我却感觉你一定很快乐，你应该不是个有钱人吧，我暗自想到，要不然何以每次你都花十几、二十几，却存入几百元。

有一次，我以为这张卡它应该不用了吧，过了好长一段

时间，它存了700元。从那以后，短信还是像往常一样，每到两三天便响起一次。想到这里，我觉得这张农行卡的主人应该是一个辛苦勤奋却又积极乐观的人。我佩服你的勤奋，又妒忌你的乐观豁达，享受自己奋斗的成果，又有点小资，真是让人羡慕不已。

我想我没有颓废的理由，因为你给了我足够的勇气和信心，生活虽然窘迫，但是却要有一颗懂生活的心。每天不必过得行色匆匆，且看落叶之静美，恬淡释然方为生活之真理。

年纪大了 冬去春来感慨万千 趁行动自由，一定要出去走走



刘恒辉(济宁市民)

老年朋友们：

2015年的钟声已经敲响，每当年末岁首之际，人们都不由得回首过去、展望未来，尤其是我们老年朋友，对这冬去春来的年年岁岁更换感慨万千。

是啊，向前看，我们期盼着未来的十年、二十年或更长的时间，可回首看生命的长河里，哪一个不认为人生像过山车一样，在我们的身边悄然不见了。

前些天，有幸去了趟台湾，这是我们以前连做梦都不敢想的事，但现在真的成了现实。我们乘坐小火车爬上了阿里山，乘游艇观光了日月潭，坐着舒适的大巴，穿越热带雨林，周游台湾海峡，品尝了许多从未见过的热带水果，真是心旷神怡，大开眼界。一路上相机给我们留下了许多美好的瞬间，走出去心情真爽，伙伴们都说，用时间、辛苦、钞票换来的快乐一万个值！老年朋友们，新的一年又来了，抓住它吧，抓住一切机会去寻找属于我们自己的幸福，安排好自己的生活，快乐地度过每一天！

新一年你将成为 更加成熟的军人



陪你看海(网友)

亲爱的儿子：

即将跨入新的一年，预示着你将成为一名更加成熟的军人，阳刚、帅气的你更加懂得肩上的责任与担当！

儿子，你还记得刚入伍时的样子吗？那种不情愿，那种不高兴的样子都写在了你的脸上，妈妈至今难忘。

儿子，时间过得真快，转眼你成为一名一级士官了。一件件喜事从军营传出，你当上了班长，又入了党，一次演讲比赛你荣获了二等奖，这些喜事让妈妈倍感骄傲，妈妈知道你的这些荣誉是和你平时的努力分不开的，继续加油我的儿子！

有件事情妈妈每每想起就感觉心里酸酸的，一天晚上妈妈接到了你的电话，才知道你生病好几天了，当时妈妈还责怪你没和家人说，你却说，前几天发烧40多度，怕妈担心没敢说，这几天好多了，你说战友们对你很好，一直陪你看病打针照顾你，还给你买八宝粥喝，不让妈妈牵挂你，妈妈当时含着眼泪哽咽着。事情虽小能看出你的成长，事情虽小能看出你的战友情，和别人提起这便成了妈妈的骄傲！

你的爸爸曾是名军人，你从小在军营长大，在爸爸的熏陶下也成为一名军人，爸爸时刻鼓励你怎样做一名合格的军人，怎样做一名有素质的军人，你要以爸爸为榜样，舍小家顾大家的那种精神，时刻鞭策自己，做一名过硬的军人。

爱你的妈妈

在别人看来，代课教师不过是个临时工作

孩子们让我觉得自己最富有

闫文松(汶上县南旺镇十东小学)

2015：

你好！过去的一年，我在时间匆匆的脚步中忙碌奔波，每天穿行于接送孩子的车水马龙中，学生的一声声问候及家长的一个个会心的微笑温暖着我，鼓舞着我用心工作每一天。

作为一名代课教师我深知肩负的重任，因为每一位家长都望子成龙、望女成凤，他们把希望寄托在了这里。我不仅要教孩子们知识的浇灌者，而且要为孩子们创造一个健康乐观的成长环境。

记得一次我因嗓子沙哑而坚持上课时，有一个迟到的男生怯怯地站在教室门口。我毫不留情地批评了他：“看你脸上的刮伤，又跑到哪

儿撒野去了？”男生似乎想说什么却又咽了回去。下课后回办公室的路上，那个学生急急地赶上我说：“老师，给你！你嗓子哑了，一定很疼，听奶奶说河边的野薄荷叶子泡水喝祛火。”我一下愣住了，这孩子原来是为了我而迟到的呀。此刻，我激动的泪水夺眶而出，握紧孩子的手，连说了两句：“谢谢！谢谢！”

也许在别人看来，代课教师只不过是一个临时性的工作，收入微薄，并且没有任何的保障。但我认为自己是富有的，因为孩子们的天真和烂漫每时每刻都在打动着我，给予我源源不断的工作动力和激情，鞭策着我在教学道路上更加努力拼搏。我愿用自己的微薄之力，尽我所能，用爱的阳光照亮孩子愉快成长的道路，用知识为孩子们插上理想的翅膀。

追梦人

2015来了，多少人把自己的梦留在了2014，多少人还在新一年继续着旧梦，还有多少人在梦中惊醒。挣扎、彷徨、奋起，无论如何，在新的一年里，没有人愿意止步，也没有理由放弃。梦碎了，就再去织一个，五彩斑斓也罢，情节平淡也罢。我们都是追梦人。



B06

编辑：任志方
2015年1月3日 星期六
美编：罗强
组版：刘燕

还在“北漂”的兄弟，哥决定不回去了

我们跟众多打工者没什么不同

徐子(网友)

我最亲爱的李子：

相信此时，你还在北京那间窄小的出租房里，伸长脖子企盼着哥的回归。很遗憾地通知你：哥决定不回去了。

我们不是北京人，跟所有在外打拼的人一样，最怕的就是生病。没有当地医保，真的病不起，存折上的那点辛苦钱，很快就会“归零”。当哥半

昏迷时，坚持把自己“快递”回老家治疗，是明智的。

得知自己的病终生无法治愈时，我没有精神崩溃，只是偷偷地掉了几滴眼泪。我们曾经立下誓言，此生不做平凡的人，要奋斗成商界“领军人”，超越马云。但是，正如那句流行语：“梦想很丰满，现实很骨感。”现在冷静地分析，我们合谋的人生目标如此天马行空，完全不靠谱。我们跟众

多普通打工者没什么不同，只是强烈的物欲，让我们失去了理性。

人生不能缺少梦想，但要结合实际。哥已经有了新的人生规划：在当地找一份适合自己的工作，力所能及地去关心公益，帮助他人。看似简单的目标，却真实、丰盛。

新年即将来临，它代表着一个轮回的结束，却又是崭新的开始……

写给那些曾经帮助过我的陌生人

虽不相识，你们仍真诚地帮助我

郑福田(东阿女孩)

曾经帮助过我的人，你们好：

我是聊城市东阿县铜城街道办事处郑于村的郑福田，今年21岁。2012年秋天，我感冒了，喘不上气，去医院检查，说是得了尿毒症。当时我就惊呆了，脑子一片空白，心想怎么会得这个病？我接受不了，就在那流泪，爸妈也流泪了。

我上网求助，希望好心人能帮我渡过难关。让我意想不到的是，一个姐姐找到我，问清我的情况以后，决定要帮我，让我继续活下去。从那以后，姐姐一直在网上给我求助，帮我找出路。我还认识了一些哥哥姐姐，他们也很热情地帮我，给我筹钱看病，给我寄礼物，鼓励我要坚强不要放弃。

在济南军区医院住院期

间，因医药费不够，不能及时治疗，血液净化科王素霞主任、荣鹏医生拿出自己的钱给我垫付医药费。

真的很感谢你们，没有你们对我的帮助就没有今天的我。我不知道用什么方式来表达对你们的感激之情，在2015到来之际，我想用写信的方式，祝你们一生平安！

本报记者 王传胜 整理